

# 西藏“十大工程”开局良好

“十大工程”是西藏自治区2018年政府工作报告中提出的，它是西藏实现未来五年发展总目标的重要举措。近日，记者从相关部门获悉，今年上半年，西藏“十大工程”开局良好。

幸福安康工程助推民生保障更加有力。涉及26.6万人的易地扶贫搬迁主体建设任务，有望年内完成；今年1-6月，全区共开工产业扶贫项目312个，其中已完工项目26个，完成投资26亿元，减贫1.05万人；2018年度农村低保标准已提高到3840元，享受农村低保政策的农牧民人口20.18万人，其中建档立卡贫困人口15.6万人，全面实现了符合标准的农村低保对象纳入建档立卡范围，符合条件的建档立卡贫困户全部纳入农村低保范围。

改革创新工程稳步推进。认真落实“三品一标”发展支持政策，深入推进农牧业质量年行动。数据显示，西藏自治区累计认证有机企业3家、农产品13个、绿色

企业15家、食品36个，无公害农产品生产基地22家、农产品105个，登记农产品地理标志19个，制定地方标准83个。此外，63个县的农村土地（耕地）承包经营权确权登记颁证工作主体任务基本完成。

美丽西藏工程顺利推进。记者从西藏自治区环保厅获悉，今年上半年，西藏自治区狠抓中央环保督察反馈问题整改，实施“挂图”督查督办，大力推进6大执法行动，完成了市、县两级第二次污染源清查工作，以及电子废物、废轮胎等再生利用行业清理整顿工作；及时公布空气、水环境质量等不良信息，主动发布重点排污企业和违法排污企业名单，全面展开并基本完成生态环境保护红线划定工作。

固边稳藏工程扎实推进。结合实际贯彻落实国务院相关规划，今年整合兴边富民资金9.926亿元，较2017年增长29%，全部用于脱贫攻坚产业发展和边境小康村建设，同时着力提高边民补贴。

科教兴藏工程蓬勃开展。今年，西藏

自治区学前教育毛入园率达到72.5%，义务教育巩固率达到91.6%，高中阶段毛入学率达到80.3%。主要劳动年龄人口平均受教育达到9年，分别完成“十三五”规划目标的85.3%、96.4%、89.2%、88.2%。此外，“拉萨科技孵化器暨高校毕业生就业基地”成立，并接纳50余家企业，涵盖电子科技、人工智能、新能源、文化传媒等领域。

基础促进工程助推经济更稳更好更快发展。实施小型水利和人畜饮水安全巩固提升工程1135个，改造农村电网4696公里，新修农村电网20843公里，实施农村公路建设项目3470个，新增邮政网点14个，建制村邮局站303处。行政村通信覆盖率达100%，3185个行政村实现光纤通达，共建成国家级电子商务综合示范县14个，建成乡级服务站点63个，村级服务站点212个。

文化繁荣工程构建坚实“精神堡垒”。昌都、日喀则两市，丁青、嘉黎等6县入围

中央文明办新一轮文明城市创建提名，在市民文明素质、城市文明程度、城市文化品位、群众生活质量等方面，取得了显著进步。

区域协调发展工程进展顺利。积极推进棚改项目开工建设，争取国家支持西藏自治区实施2018年至2020年新建5.7万套公租房项目，销售商品房面积3240万平方米，同比增长16.1%。山南市初步形成以乃东区为中心，以各县城为支点、以特色小镇为网络的城市体系。

产业富民工程推动产业体系加快形成。产业建设驶入快车道，一批优势明显、特色鲜明的现代产业渐成规模，高原生物、文化旅游、绿色工业等七大产业实现增加值403.09亿元，同比增长10.5%。

和谐稳定工程“护航”经济社会发展。不断深化城镇网格化管理，深入开展打击非法组织专项工作，持续创新寺庙管理等一系列举措，确保社会大局持续稳定、长期稳定、全面稳定。

王超

## 重庆出台文件推进工业互联网发展

重庆市人民政府近日出台《重庆市推进工业互联网发展若干政策》，将从网络基础设施提升、工业互联网平台建设、企业“上云上平台”、工业互联网生态发展、工业互联网发展环境建设等五方面发力，加速推进重庆工业互联网发展，推动制造业迈向智能化。

具体来看，重庆将支持企业大数据平台建设；支持行业或产业链平台建设；支持跨行业跨领域平台建设；支持企业应用云基础设施和基础云服务；支持开发基于工业互联网的工业微服务及APP；对获得国家级、市级工业互联网产业示范基地的企业和单位一次性分别奖励

500万元、200万元。

此外，重庆还将支持装备制造企业应用互联网、大数据、人工智能、工业软件、传感器等智能技术产品；开展数字化车间和智能工厂建设示范，对数字化车间最高奖励500万元、对智能工厂最高奖励500万元。

重庆拥有雄厚的工业基础，应用工业互联网需求极大。近年来，看准了重庆工业企业智能化改造潜力和工业互联网发展“蓝海”，互联网巨头纷纷布局重庆，推出针对工业领域的解决方案、产品和工业互联网平台。

黄兴

## 四川阿坝州委“雪山草地”群众宣讲团深入松潘县开展宣讲活动

本报记者 高明山 文/图

9月17日，四川阿坝州从各市（县）、州级相关部门抽调党政干部、基层干部、先进典型等组建的州级“雪山草地”群众宣讲团深入到松潘县开展州委十一届五次全会精神宣讲活动。

17日上午，宣讲团在松潘县会议中心开展了阿坝州委十一届五次全会的专题宣讲报告会，报告会上，阿坝州委宣讲团团长蒲治荣紧紧围绕“生态、发展、民生、稳定、作风”“一屏四带、全域生态”“四个通道、全域拓展”“核心主干、战略支点、根本目标”“三地共建、五业同优”、精心做好民族团结示范州创建，“绿水青山就是金山银山”、全域旅游、特色农牧业、清洁能源、生态

经济等方面，结合全会精神进行了深入浅出的讲解，内容全面夯实、催人奋进。

与会人员纷纷表示，全会是推动松潘县加快发展步伐，提升发展质量的重要抓手，大家一致会以全会精神为指引，奋力推进“高原生态家园·国际旅游圣地”建设，为全州“一州两区三家园”战略目标的早日实现贡献松潘力量。

与此同时，阿坝州委“雪山草地”宣讲团还分为3个小分队分别深入到松潘县川主寺片区、松城片区和“七一”藏文中学为各族群众和学校师生开展宣讲活动，在全县掀起了学习州委十一届五次全会精神的热潮。



宣讲报告会现场

记者从贵阳海关获悉，今年1至8月，贵州省货物贸易进出口总额327.36亿元人民币，较去年同期（下同）增长4.1%，增速列全国第22位。其中，出口218.69亿元，微降0.1%，增速列全国第23位；进口108.67亿元，增长13.7%，增速列全国第14位；贸易顺差110.02亿元。

数据显示，1至8月贵州省加工贸易进出口138.37亿元，增长50%，占全省外贸总值的42.3%；一般贸易进出口171.94亿元，占全省外贸总值的52.5%。以保税物流方式进出口10.86亿元，增长1.1倍，

占全省外贸总值的3.3%。外商投资企业进出口100.34亿元，占全省外贸总值的30.6%，国有企业和民营企业分别占全省外贸总值的32.1%和37.3%。

从贸易伙伴上看，与香港贸易

增长1.4%，与台湾增长85.9%，美国增

长25.7%，东盟下降3.1%，欧盟下降1.6%。

贵州省机电产品进口总值依旧

占领先地位。进口80.98亿元，增长31.5%，占全省进口总值的74.5%。

出口114.8亿元，增长5%，占全省出口

总值的52.5%。

冯倩

占全省外贸总值的3.3%。外商投资企业进出口100.34亿元，占全省外贸总值的30.6%，国有企业和民营企业分别占全省外贸总值的32.1%和37.3%。

从贸易伙伴上看，与香港贸易

增长1.4%，与台湾增长85.9%，美国增

长25.7%，东盟下降3.1%，欧盟下降1.6%。

贵州省机电产品进口总值依旧

占领先地位。进口80.98亿元，增长31.5%，占全省进口总值的74.5%。

出口114.8亿元，增长5%，占全省出口

总值的52.5%。

占全省外贸总值的3.3%。外商投资企业进出口100.34亿元，占全省外贸总值的30.6%，国有企业和民营企业分别占全省外贸总值的32.1%和37.3